



如何解开千年难题:

## “你喜欢我什么”？

# 一个公式就搞定



“你喜欢我什么？说啊，说不出话来，你就不是真心喜欢我……”面对这样一个“千年难题”，你该怎么回答？最近，知乎网上的这个问题难倒了一众知识青年，普通答案是：喜欢你温柔善良还体贴。

不过，一位名叫“我就是月下”的网友，给出了一个万能答案，得到近7000个赞。“这是一个公式：一个时间点+一件小事+形容润色+海誓山盟。例如，四年前的一个早上，你忙碌着为我准备早餐，看着你的身影，我恍惚看到了天使，美极了。那时我便默默对自己说，这就是我要用一辈子去爱疼的女人”。

这个公式从知乎网转战到微博，立即让网友们“脑洞大开”。网友“小狮子汗”对这个公式相见恨晚：“早点儿知道就好了，我当时老老实实回答说‘我一直希望娶一个会画画的马尾辫女孩……’结果很不理想，她回答我说，那你以后随便遇到个会画画的马

尾辫女孩，是不是都行？非我不可么？”

更多的网友按照公式，开始了造句大赛。网友“吾非微博达人”有一段励志的爱情故事：“一年半以前的一个晚上，我在理工东区看到了你，你举手投足间都表露出一种高雅圣洁的姿态，宛若天仙下凡……我感觉一切优美的词语都不能描绘你。从那天起，我就暗暗决定，我要好好改变提升自己，好能与你策马奔腾活得潇潇洒洒。”

### 使用公式后，意境大不同

记者随机询问了十多位市民，对于“你喜欢我什么”这个问题，不少男性直呼“很难回答”。说得太夸张，女生会觉得太假，照实说，有些话又怕女生不爱听。

今年31岁的李华鑫曾遇到过这样的问题，还得到了妻子的认可：“喜欢你，在我需要的时候帮助我；喜欢你，在我生病的时候照顾我；喜欢你，在我

低落的时候鼓励我……总的来说，就是喜欢你的全部。”

**公式体：**8年前的一个晚上，我突然生病，你千里迢迢地从外地连夜赶了过来，看到你忙碌的身影，觉得你就像天使为我付出一切。那时我便默默地对自己说，这个人就是我要找的老婆。

**女方评价：**“我对之前的答案还是挺满意的，应该是经过认真思考，不过略显得空洞。”“运用公式回答后，感觉更有画面感，可以把我拉到某个特定的场景，显得真诚，也感人。”

王朋已和女友交往5年。女友每次问这个问题时，他总会说：“喜欢你的任性。”

**公式体：**1734天前的这个时间，我们在峨眉山脚下一家餐厅吃饭。当我们一边享受午餐，一边聊天时，你突然和我说，你现在是我女朋友了。那一刻，我觉得我是世界上最幸运和幸福的人，那时我便对自己说，我认定你了。

**女方评价：**王朋的女友张婷表示，她很不喜欢之前的答案，觉得他在敷衍自己。“修改后的回答，能感受到他很珍惜和我在一起的每一刻”。

### 真情流露更重要

资深心理咨询师邱驷表示，类似于公式那样的表达技巧，其实适用于求婚、纪念日等特殊日子或场景。邱驷说，在生活中，公式虽能让告白更加生动、浪漫，但却容易因过多的修饰，而失去情感的真挚。“其实，有时候笨笨的表达，好过于技巧性的回答。”邱驷表示，爱情不是公式、也不是回答问题，对于不太会表达的男生，可以借助这样的方式，但用多了也会显得虚假。

在婚恋情感专家瞿玮先生看来，这个公式适用于所有的人，符合情感交流的基本逻辑。但从情感问题方面来说，每个人的情况不一样，而且情感也是复杂的，不能拘于形式，简单的公式并不能表达出每一个人内心深处最真实的情感。

(来源:《重庆商报》)

## @微语录

海蓝博士(天下女人幸福力课程首席专家):有一种深渊叫“应该”。不要以为因为是你的父母、孩子、姐妹兄弟、叔舅姨姑、朋友、爱人，就应该为你做什么，对你负什么责任，没有满足你的需求，就得背负自然而然的谴责。因为和你有了关系，就像欠了一生还不清、也说不清的债务。只要你已成人，得到帮助就要感恩戴德，没得到帮助理所当然自己担当。

刘同(光线影业副总裁):如果别人求我办件事儿，我实在太为难或者办不到，拒绝的那一刻真是恨不得给对方磕头。或是本来想着帮人的，结果没帮成，也会无比自责。反思了一下，这不仅仅是好心，更是软弱和太想给别人留个好印象。是病，要改，以后不这样了，就让爱恨随人，来去自由，轻松说不。

李响(主持人)着急回家看球，竟然走错门！想想实在怪不得，单元长得一样、楼道长得一样、电梯长得一样、门廊长得一样，直到掏出钥匙才发现插不进去……人人都拼命向前，却无意中复制着原本不该的相同，却不觉间丢失了各自精彩的天生。(来源:新浪微博)

## @微趣图

### 奶奶也可以萌萌哒



清明小长假里，一组特别的踏青照在网络走红：一位满面皱纹的老人笑盈盈地站在油菜花田里，摆出一组“90后”风格的pose拍照。而照片则是出自其19岁的孙女之手，在孙女眼里，奶奶脸上的皱纹比岁月更美。(来源:@牦歌)

## @微笑话

▲坐火车，可以这样对付那些没礼貌的乘务员：在自己的手机上建一个加密的WiFi热点，名字叫“免费WiFi，密码请问我乘务员”。然后，你只要静下心来看就好。

▲下班时赶上大雨，刚好之前在办公室留过一把伞。来到写字楼，看见一群人在等人送雨具，其中一个美女分外显眼，我毫不犹豫地把伞塞给她。她在我身后喊：“哎，你的伞！”我答：“是你的伞”，然后跑进雨中，留给她一个背影，感觉自己超帅。跑了一段回头看，发现她上了一辆宝马，把伞扔了。

▲傍晚陪爷爷散步，见不远处有一美女，忍不住多看了两眼。爷爷转身问：“喜欢？”我笑笑。“等着！”爷爷大步走远。几分钟后，我手机响了，对方嗓音甜美：“你好，你爷爷迷路了，现在在中华路口，你快点来吧！”(来源:新浪微博)

## 五龄童乔丹附体 运球如飞



麦子卓展示控球技术

## 最牛寺庙招聘 施主醉了

动活泼的招聘语言，发出8个岗位的邀请，其中包括APP运营专员、UI设计师、新媒体传播员、IT维护员等。

参与策划该广告的东华禅寺文化部工作人员“没有人”说，这则广告目前已经吸引100多万人点击量，来自中国、意大利等地的简历超过4000份，应聘者中不乏海外名校毕业生，还有给爱马仕等国际品牌做过策划的资深人士。

一些公司把这个广告发给下属公司，要求“好好学习招聘创意”。

网友们纷纷给该广告点赞并留言。网民“顺其自然”称这是“见过的最好的广告，没有之一”。“钟涛”说：“招聘广告做成这样，施主们恐怕都醉了。”来自武汉的网友“三月兔飞啦”表示，“这样一个半出家的工作摆在眼前，突然好心动”。

(来源:新华网)

